Exercice sur:

Le courant alternatif

Exercice n°1: On a mesuré la tension efficace aux bornes de dipôles soumis à une tension alternative sinusoïdale. Calculer , dans chacun des cas, la tension maximale correspondante :

	a) Ueff= 220 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….
	b) Ueff= 12 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

	c) Ueff= 6 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….
	d) Ueff= 10 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

	e) Ueff= 400 000 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….
	f) Ueff= 10 000 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….


Exercice n°2: On a mesuré la tension maximale aux bornes de dipôles soumis à une tension alternative sinusoïdale. Calculer , dans chacun des cas, la tension efficace correspondante :

	a) Umax = 380 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….


	b) Umax = 5 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

	c) Umax = 100 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….
	d) Umax = 500 000 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

	e) Umax = 12 V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….
	f) Umax = 5,5V

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….

……………………………………………………….


Exercice n°3 : Indiquez si les oscillogrammes suivants représentent :

-une tension alternative – une tension alternative sinusoïdale –ou - une autre forme de tension-
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Exercice n°4 : Grâce aux oscillogrammes de tension alternatives sinusoïdale suivants : 

· déterminer la tension maximale

· calculer la tension efficace

· déterminer la période
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sensibilité verticale :  2V/div

sensibilité horizontale : 3 ms/div
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sensibilité verticale :  20V/div

sensibilité horizontale : 5 ms/div

	(Umax=...........................................................................

(....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

Ueff =...............................................................................

(T =...............................................................................
	(Umax=...........................................................................

(....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

(....................................................................................
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sensibilité verticale :  4,5 V/div

sensibilité horizontale : 2,5 ms/div
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sensibilité verticale :  12V/div

sensibilité horizontale : 10 ms/div
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....................................................................................

(....................................................................................
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(....................................................................................
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(....................................................................................
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sensibilité verticale : 100V/div

sensibilité horizontale : 3 ms/div
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sensibilité verticale :  6V/div

sensibilité horizontale : 4 ms/div
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sensibilité verticale :  5,5 V/div

sensibilité horizontale : 3,5 ms/div
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sensibilité verticale :  2,5 V/div

sensibilité horizontale : 7 ms/div
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Exercice n°5 :

[image: image18.png]A T'aide d’un oscilloscope, on vérifie les tensions délivrées par un générateur -
suivant le montage ci-dessous.

L. Oscilloscope
Générateur G P
Zsencrateur |

1= Pour les 2 positions du commutateur du générateur, on obtient les oscillogrammes ci-
dessous.

sensibilité : 5 volts/ division sensibilité : 10 volts / division

Préciser si la tension est continue ou
alternative.

la tension est ...
sa valeur est égale & .

Préciser si la tension est continue ou
alternative.

fa tension est ...........

sa valeur (maximale) est éga

2~ Dans le cas de la tension alternative, préciser sa valeur efficace.
U=




Exercice n°6: Un courant alternatif sinusoïdal a une tension maximale de 106 V.

a) Peut-on mesurer cette tension avec un voltmètre?…………………………………….

b) Calculez la tension efficace de ce courant……………………………………………..……...….

…………………………………………………………………………………………..……………

Exercice n°7: On donne l'oscillogramme d'une tension, selon la figure ci-dessous:
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Exercice n°8:
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Exercice n°9: L'oscillogramme d'une tension alternative sinusoïdale a une valeur efficace de 60 V.

a) Calculez la valeur maximale de cette tension: ………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………..

b) la valeur maximale de cette tension est atteinte au bout de 5ms. Tracez l'oscillogramme de cette tension en complétant la figure ci-dessous:


Exercice n°10:      

1. On réalise deux circuits électriques dont les schémas sont représentés ci-dessous.

	Circuit 1
	Circuit 2
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L'interrupteur K fermé, on a effectué les réglages nécessaires pour obtenir à l'écran les oscillogrammes représentés ci-dessous.

	Oscillogramme 1
	Oscillogramme 2
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Sous chaque oscillogramme, reporter dans le rectangle correspondant l'une des deux expressions suivantes:

· tension alternative sinusoïdale,

· tension continue

2. On se place dans le cas du circuit 2 qui a permis d'obtenir l'oscillogramme 2 rappelé ci-dessous.

	Oscillogramme 2
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a) La sensibilité verticale est de 5V par division. Déterminer, à l'aide de l'oscillogramme 2, la valeur de la tension maximum Umax.

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

b) La tension lue sur le voltmètre (circuit 2) est U = 12 V. cette valeur est différente de celle de Umax . Que représente U?

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
c) Calculer la valeur de la tension Umax en utilisant la relation Umax = U X
[image: image24.wmf]2

.

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
Le résultat obtenu est-il en accord avec celui trouvé à la question 2 a) ?

.........................................................................................................................................................................................................

Exercice11 :
A l'aide d'un générateur on applique une tension alternative à une lampe. On veut étudier la tension aux bornes de la lampe et l'intensité du courant qui la traverse. Pour cela on dispose d'un voltmètre et d'un ampèremètre.

1)  Faite un schéma du montage réalisé en utilisant les symboles suivants:
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2) On dispose aussi d'un oscilloscope pour visualiser la tension aux borne de la lampe.

Ce qui apparaît à l'écran est représenté par la figure ci-dessous.

	Horizontalement 

1 division correspond à 5 ms.

Verticalement

1division correspond à 5V
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a) Déterminer graphiquement la période T en ms.

.......................................................................................................................................................................................
b) Déterminer graphiquement la tension maximale Umax en volt.

.......................................................................................................................................................................................

3) On admet que la lampe se comporte comme un dipôle résistif. Calculer la valeur de la résistance de la lampe si l'ampèremètre indique 0,5 A et le voltmètre 12V.

....................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................
�





Déterminer graphiquement la tension au temps :





t= 2ms:……………………………





t=5ms :……………………………





Déterminez graphiquement la tension maximale de ce courant:





………………………………………………………..





Calculer la tension efficace de ce courant:





………………………………………………………..





�





Soit l'oscillogramme d'une tension mesurée aux bornes d'un générateur.





a) Le courant débité est-il alternatif ou continue? Justifier





………………………………………………………





………………………………………………………





b) Quelle est la valeur de la tension?





………………………………………………………





�





c) Cette tension est mesurée aux bornes d'un résistor de résistance


 R = 120� EMBED Equation.3  ���.


Calculer l'intensité efficace du courant:





………………………………





………………………………





………………………………
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